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Procès-verbal de l’Assemblée générale 

d’Espace A du 25 avril 2024 

________________________________________________ 

 

Via visioconférence (Zoom) 

 

Présents via visioconférence : Véronique BARRELET, Mireille CHERVAZ-DRAME, Macarena 

FATIO, Catherine JEAMBENOIT, Madeleine MIRABAUD, Frédéric NAVILLE, Karim SOUSSI et 

Marion TIECHE. 

Excusés : Alexis BARBEY, Nadira BENACER, Esther DUBATH, Maurane ETIENNE, Fanny COHEN 

HERLEM, Isabelle LAMMERANT, Martine MIQUEL, Maria SALDAÑA ROSEL, Stella RUFFIEUX, et 

Christian SCALZO. 

L’assemblée a été dûment convoquée par lettre adressée aux membres en date du 15 avril.  

L’ordre du jour a été communiqué ainsi dix jours à l’avance comme prévu par les statuts. A la 

même date le procès-verbal de l’assemblée générale 2023, l’ordre du jour, et les comptes 

vérifiés ont été envoyés aux membres et mis à disposition sur le site internet de l’association 

ainsi qu’en version papier sur demande. La convocation et les documents annexes ont été 

envoyés aux 1'300 lecteurs de la lettre d’information d’Espace A. 

1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Véronique BARRELET, présidente du comité, ouvre l’Assemblée générale de l’année 2024 

à 12h20 et précise que celle-ci a été convoquée selon les règles. Madame Macarena Fatio 

est nommée secrétaire pour cette séance. La présidente remercie les personnes présentes à 

l’assemblée. 

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

 

 

2. Approbation du procès-verbal 2023 

Le procès-verbal de l’Assemblée générale du 27 avril 2023 est approuvé, sans modification, à 

l’unanimité avec remerciements à son auteur. 

 

 

3. Présentation succincte des activités et bilan de l’année 2023. 

Mme Macarena FATIO présente les activités de l’année 2023 : l’année 2023 a été marquée, 

comme l’année 2022 par la convention de collaboration établie avec le SASLP Genève pour 

le soutien des recherches d’origines. En 2023 43 dossiers ont été traités, dont 18 nouveaux. Les 

nouvelles demandes arrivent autant référées par le SASLP, que par le Bureau Genevois 

d’adoption ainsi que directement. Nous avons clos 15 dossiers, mais  9 sont « en suspens », 

c’est-à-dire que les bénéficiaires peuvent les réactiver s’ils reprennent contact, 2 sont clos de 

manière définitive (un même dossier avec deux personnes qui se sont retrouvées), 2 dont les 

mères ne souhaitent pas un contact, et 2 sans résultat positif. 
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Concernant l’adoption et comme nous l’avions prévu, les ateliers de préparation à l’adoption 

ont eu lieu une seule fois en 2023. Ceci dû au manque de candidats. Nous collaborons avec 

Adoptons-nous à Neuchâtel, pour organiser le module « Ethique et Adoption » en alternance. 

Actuellement, seuls 2 couples domiciliés à Genève se sont inscrits, les autres couples viendront 

des autres cantons romands.  

Après un début un peu difficile, dû peut-être au changement car Michel Stalder a pris la place 

de Catherine Jeambenoit, le groupe dédié aux parents adoptifs fonctionne bien et se réuni 

une fois par mois. Finalement, Fanny Cohen Herlem a fait une conférence à l’intention des 

parents adoptifs dont les enfants entament des recherches d’origines. 

Par rapport aux familles d’accueil, il n’a pas été possible d’organiser des ateliers en 2023, 

l’organisation administration du SASLP ayant fait défaut. Par contre, nous avons participé au 

sondage auprès des familles d’accueil, actuelles, anciennes et potentielles, afin d’identifier 

les difficultés à devenir famille d’accueil. Ceci dans l’idée d’améliorer le recrutement des 

nouvelles familles. 

Nous avons continué à développer notre réseau professionnel, notamment au sein du Réseau 

suisse des droits de l’enfant, et du réseau des entités travaillant pour la recherche d’origines 

(PACH, SSI, Croix Rouge). Nous avons collaboré dans le cadre de nos activités avec différents 

partenaires comme Cinélux pour la projection du film Jung, ou BDFIL pour une table ronde sur 

la recherche d’origines. Nous avons également été présents lors de plusieurs conférences, et 

avons notamment fait une présentation à Sierre en décembre, lors du colloque international 

« L’enfant fabriqué » organisé par l’HES-SO Valais et le Centre intra facultaire en droits de 

l’enfant de l’Université de Genève. 

En 2023, nous avons continué à être présents dans les médias, que ce soit par des interventions 

à la radio ou comme la réalisation par la RTS d’un reportage sur notre association, axé sur la 

recherche d’origines. 

Mme Barrelet donne la parole à Mme Jeambenoit qui s’exprime sur son expérience : 

Cette année j’ai reçu plusieurs familles concernées par l’adoption, deux situations qui 

concernent la PMA et une qui concerne la recherche d’origines. Les chargées d’évaluation 

ont changé au SASLP et les nouvelles personnes semblent plus intéressées à nous référer les 

personnes concernées par l’accueil. 

Autrement, je continue à travailler et collaborer avec le réseau de FERTIFORUM, j’espère 

pouvoir développer le côté PMA de l’association en 2024. 

Mme Fatio prend à nouveau la parole : 

Il faut aussi mentionner la newsletter, très appréciée de nos bénéficiaires et du réseau 

professionnel, ainsi que le nombre de demandes (de toute sorte) que nous avons reçues en 

2023 : un total de 130. 

Finalement, nous avons eu le plaisir d’accueillir un nouveau membre au sein de notre comité, 

Madeleine Mirabaud, qui a pris son rôle avec beaucoup d’enthousiasme en ayant participé 

activement à nos activités. 
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4. Approbation des comptes 

Mme Fatio prend la parole. Par rapport aux recettes : la subvention de l’Etat continue d’être 

la même depuis plusieurs années. Par contre, ce qui est nouveau, c’est le contrat de mandat 

pour la recherche d’origines, en 2023 pour un montant de CHF 15'000. Cette année nous 

n’avons pas reçu de subvention de la part du canton de Vaud. Il s’agit d’une subvention 

ponctuelle versée lorsque des candidats à l’adoption suivent les ateliers de préparation à 

l’adoption ; cela n’a pas été le cas en 2023.  

Nos efforts auprès des mairies ont été récompensés, les dons ont augmenté de CHF 800 à CHF 

7'500. Nous espérons continuer à développer cette recherche de fonds, auprès des privés et 

des fondations dans le but de diversifier d’avantage nos revenus. 

Concernant les revenus des consultations et ateliers, ils ont diminué d’une part car nous avons 

eu une seule session d’ateliers de préparation à l’adoption, et d’autre part parce que les 

consultations ont bénéficié de manière importante les personnes en recherche d’origines, 

pour qui le soutien est gratuit. 

En ce qui concerne les charges, même si cette année Catherine Jeambenoit a été la seule 

psychologue, les charges salariales n’ont pas diminué pour autant. En effet, j’ai remplacé pour 

plusieurs activités et j’ai dû augmenter mon temps de travail.  

Le reste des charges sont presque inchangées, à l’exception du loyer qui a augmenté de CHF 

2'500 par année. Nous avons consulté le réviseur la pertinence de cette augmentation, qui 

nous a indiqué qu’elle était tout à fait dans les normes. 

L’exercice 2023 se termine avec un bénéfice de CHF 3'889. 

Mme BARRELET : Je soumets au vote l’approbation des comptes. Les comptes sont approuvés 

à l’unanimité. 

 

 

5. Décharge au Comité  

Mme Barrelet : Je soumets au vote de l’assemblée la décharge du Comité. L’assemblée 

donne décharge au comité pour l’exercice 2023. 

 

 

6.  Renouvellement des mandats et élection du Comité 

Mme FATIO: Lors de cette assemblée générale se présente à sa réélection de deux 

ans Véronique BARRELET. 

Mme BARRELET est réélue pour la période deux ans, avec les remerciements pour son 

engagement et soutien. 

 

 

7. Election du vérificateur aux comptes 

La présidente rappelle que Experaudit SA est arrivée à la fin de la période pendant laquelle 

elle peut exercer en tant que réviseur. L’Assemblée remercie Experaudit pour son travail et son 

soutien notamment au moment du changement de traitement de la comptabilité à l’interne. 
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Macarena Fatio prend la parole. Frédéric Naville et moi-même avons reçu Mme Nadira 

Benacer qui représente Fiduciaire de Rive SA. Cette fiduciaire a une bonne expérience dans 

l’accompagnement des associations, notamment celles qui reçoivent de subventions. Cette 

fiduciaire nous a fait une proposition intéressante et est prête à accepter le mandat. 

Mme Barrelet : Je soumets au vote l’élection de la Fiduciaire de Rive SA comme réviseur aux 

comptes à partir de l’exercice 2024. L’assemblée élit à l’unanimité « Fiduciaire de Rive SA » 

comme réviseur aux comptes. 

 

 

Divers 

Comme il n’y a pas de divers, la présidente remercie les personnes présentes. Elle clôt cette 

Assemblée générale à 13h15. 

 

                                 

                Véronique Barrelet     Macarena Fatio 
           Présidente          Secrétaire  

 

                

        

 

          Genève, le 29 avril 2024      


